

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: VICTORIO, 53

## QUINTAS

REEMPLAZO DE 1905.—SORTEO DEL 12 DE FEBRERO

### GRAN CENTRO DE REBENCIONES MILITARES

establecido en Guadalajara. Heruo de San Gil, 5, desde el año 1880, bajo la dirección de D. Antonio Boxairen, propietario en la misma y en la villa y Corte de Madrid, Industrial y Rentista.

### PRECIO DE LAS OPERACIONES

850 pesetas al contado; 875 á plazos.

Conviene se informen los padres de familia antes de contratar con cualquier empresa, empezando por la nuestra, de la clase de garantías ó responsabilidad que tiene para poder cumplir sus contratos, y así se evitarán de inutilidad de disgustos, persuadiéndose de que más vale hacer una operación en firme por 850 pesetas que hacerla en falso por 25 y 50 menos, aplicando aquí el adagio de que lo barato es caro.

Note centro hace el seguro gratis al quinto que demuestre que cualquier Sociedad, especialmente de las que funcionan en Madrid que hacen las operaciones á menos precio de 850, cuentan con garantías para responder en forma legal al cumplimiento de unos cuantos contratos, según estas ofrecen.

Para más detalles y para suscribirse, diríjase á los señores:

### D. EMILIO HERNANDEZ HERRERA

REPRESENTANTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE MURCIA

RAMBLA, 40, (Horno del Pílon) MURCIA.

D. Rafael Zarauz Carrasco, Nogalte, 11, Lorca.—D. José Carrillo Maguillón, Jumilla.—D. José María Cerdán, Aguilas.—D. Matias Verdú Barceló, Alguazas.—D. Juan Guillermo García Martínez, Bullas.—D. Joaquín Mata Caravaca.—D. Antonio Pujalte, La Unión.—D. Jesús Ortega Sax, y los señores Fina, Soriano y Compañía, S. Francisco 4.—Yecla.

## AL DIA

### DOCUMENTO COLECTIVO

Los liberales y demócratas han presentado un documento colectivo al presidente del Consejo de Ministros, pidiendo la inmediata reunión de las Cortes.

El Sr. Villaverde ha contestado el documento famoso, pero seguirá impertérrito el camino que se ha trazado, porque el deseo de las aludidas oposiciones, no puede ser más peregrino.

Porque dice con gran convicción Montero Rios "O el Sr. Villaverde cuenta con la mayoría, en cuyo caso no debe tener presentarse al Parlamento, ó el Sr. Villaverde no tiene la confianza de esa mayoría, y debe dejar el puesto á otra situación conservadora, ó á mi, que estoy dispuesto á sacrificarme aceptándolo.",

Pero si no se trata de esto, ilustre canomista. Se trata de demostrar á los impacientes, que según la Constitución, no son las oposiciones las que mandan abrir ó cerrar las Cortes, sino que esta es una de las prerrogativas del Rey, de cuyo ejercicio responden los ministros respetables y nadie más. Y el Rey y en su nombre los ministros, quieren que se abran pronto

las Cortes, lo más pronto posible; pero para legislar, no para pasar el tiempo en discusiones, que ni nada útil reportan al país, ni nada interesan á la sana opinión; y para que las Cortes tengan asunto sobre los que legislar, el Gobierno necesita algún tiempo para preparar sus proyectos.

No es que se niegue á ir á las Cortes, nada de eso; pero justo es que se le conceda el tiempo indispensable para prepararse, para que no tenga que ir con las manos vacías, y la confección de unos presupuestos basados en la reorganización de servicios, no son buñuelos de los que se hacen á docenas por minuto.

Que las Cortes pueden reunirse, discutirse la crisis y luego volverse á cerrar para que los ministros, con toda tranquilidad, se dediquen á su labor... Esto objetan los demócratas.

¡Pero que miedo tiene Montero á los presupuestos de Villaverde...!

Cualquiera diría que el jefe de los demócratas, ve alejarse el suspirado momento de escalar el poder.

No hay que impacientarse.

El mejor Champagne ¿cuál es?  
Marca «La Corona».  
Representante: Pablo Sanchez.

## LAS SEDAS EN CHINA

Entre las industrias del Celeste Imperio que mayor interés tienen, es preciso citar en primera línea la de la seda. China es el gran productor de seda, y la superioridad en la fabricación ha hecho de Francia el gran mercado de las telas tejidas con el precioso filamento. El lazo es evidente.

Los chinos deben su ventaja á una doble circunstancia: poseen el gusano de seda y la morera blanca, cuyas hojas constituyen el alimento preferido del insecto hilador. Deben también su primacía al conocimiento, desde tiempo inmemorial, del arte de criar los gusanos, y especialmente de vaciar los capullos. La tradición atribuye este descubrimiento á la emperatriz Si-Ling-Chi, esposa del emperador Hoan-Ti, 2.697 años antes de Jesucristo.

Durante veinte siglos, la fabricación de la seda quedó monopolizada por la familia imperial. Después la industria se extendió poco á poco y el cultivo del gusano se extendió especialmente por la vertiente septentrional del río Amarillo, región que actualmente se llama Chahg-Tong.

Hasta el siglo III de nuestra era los maravillosos tejidos no franquearon las fronteras de China para mostrarse en la India y en Persia. De allí pasaron á Europa, donde excitaron la más viva admiración. Se quiso saber de donde procedían tan magníficos tejidos, pero China lamentaba ya haber permitido á las numerosas caravanas de judíos y árabes que llevaran lejos los tesoros de su industria. Se dieron órdenes severas y se encontró entre la colección inmensa de los suplicios chinos, penas especiales para los exportadores demercedo serviciales. El Celeste Imperio conservó su secreto hasta el siglo cuarto.

Por fortuna había en el país de Kothan, que corresponde actualmente á la pequeña Boukharia, había un rey que conocía el corazón de la mujer. Este monarca llamado Kin-San-Tan-Ne, pidió la mano de una de las numerosas princesas imperiales. Cuando se accedió á lo que solicitaba, el rey hizo decir á la princesa, por el oficial encarga-

do de conducirla, que se vería obligada á renunciar desde entonces á llevar vestidos de seda, pues en su reino no había ni capullos ni moreras.

La princesa se dió por entendida y se procuró huevos de gusano y simientes de morera, que ocultó en su tocado. En la frontera no fué percibido el fraude. Las moreras fueron plantadas en el lugar donde se levantó después el monasterio de Lon-Che, encargado de su guarda. Al principio los gusanos fueron alimentados con otras hojas; después crecieron las moreras hasta que hubo bastantes capullos para empezar su explotación.

De allí pasó la industria á Europa. Dos monjes llevaron en bastones huecos, huevos de gusano y semilla de morera á Constantinopla. El emperador Justiniano los acogió y les encargó la nueva fabricación. Fué un manantial de riqueza para la ciudad y el comienzo de una era de prosperidad que duró mucho tiempo. De las fábricas de Constantinopla salieron el manto de Carlomagno y el oriflama de Saint Denis, que desde 1124 fué la bandera de Francia.

El cultivo de la morera se extendió á Grecia y allí pasó la industria á grado tan floreciente que dió nombre al país. Morea viene de «Morus», morera. Después el gusano llegó á España, á Italia y por último á Francia, donde el cultivo prosperó y en donde las industrias de los tejidos de seda conquistaron pronto la nombradía triunfal que conservan aún actualmente.

(Se continuará)

## D. JOSÉ JESÚS PEDREÑO

En su actual residencia de Pau (Francia) dejó de existir el 7 del actual el distinguido cartagenero D. José Jesús Pedreño y Deu, jefe un día de la política conservadora en Cartagena, su representante en Cortes y personalidad de grande y legítima influencia, heredada de su prestigioso padre D. Andrés.

El círculo de las relaciones del Sr. Pedreño, se extendía hasta los régios alcázares, pues se honró con la amistad del malogrado monarca D. Alfonso XII.

D. José Jesús Pedreño, que fue todo esto, diputado, jefe de parti-

